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УДК 62223]

розвиток вивухових твхнолопй
в ГЕОБУДІВНИЦТВІ

В. Г. Кравець,докт. твхнмаук, В. В. Вапнічна,Л. В. Шайдецька, аспіранти
(НТУУ ,,КПІ”)

Выполнен анализ способов образованиясплошной щели в грунтах с

использованием взрыва системы скважинных зарядов.

Енергіявибухувикористовується і дає значний ефект при розв,язанні
складних інженернихзадач у будівництві.До таких задач належить, зокрема,
будівництвоспоруд, які потребуютьзаглиблення в ґрунт на 15-20 м і більше,
особливо в нестійких обводнених ґрунтах. Так, технологія спорудження
протифільтраційнихзавіс за допомогою вибуху дозволяє скоротити час та
кошти на їх спорудження. Таку технологію доцільно застосовувати в пластич-
них глинистих ґрунтах, оскільки при ущільненпівибухом вони набувають
додаткової міцності. Протифільтраційнізавіси можуть також широко
використовуватися в місцях захоронення шкідливих токсичних відходівдля
захисту відпросочування небезпечних матеріалівта продуктіввилуговування.

При створенніспоруд типу ,,стінав ґрунті”шляхом вибуховогообвален-
ня [1] з перемішуваннямглипофосфатноїсуспензіїта ґрунту із зони обвалення
важливо правильно розрахувати кількість глинистого розчину з домішками у
вибуховійпорожнині на момент вибуху.Це дає змогу оцінити економічну
доцільність використання методу вибухового обвалення ґрунту при
спорудженніпротифільтраційнихекранів.

Розглянемо особливості способузведення підземних споруд, що включає

встановлення буронабивнихпаль іспорудження стіни в ґрунтішляхом занурю-
вання збірнихпустотілихстінових панелей на потрібнуглибину за допомогою

вібродинамічногопристрою. Новим у цьому способі є те, що занурення панелей
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виконують розсуванням грунту ножем, прикріпленимдо панелі через пружні
елементи. Вібродинамічнснавантаження через пружні елементи передається

безпосередньона ножі в резонансному режимі.Для направленого занурення
панелей використовують буропабивніпалі з напрямними з жорсткоїарматури у
вигляді металевих елементів коробчастогопрофілю. Панелі мають металеві

виступи, які ковзають по напрямним буронабивноїпалі.Панелі і палі занурю-
ють на глибину,більшувідвисоти споруди на величину, що виключає бОКОВЄ

випирання ґрунту під спорудою. Пристрої для закріпленняприводних
механізмів вібродинамічнихсистем і ножів виконані з можливістю вільного

підйомумеханізмів разом з приводним валом, а ножі піднімаютьсятягою через

трубопроводидля подачі тиксотропного розчину після закінчення занурення
панелі [2].

Використанняенергіївибухупри зведенніспоруди типу ,,стінав грунті”
дозволяє зменшити час, необхідний для спорудження, і скоротити об”єм

використання важкого устаткування (рис.1).
Запропонованийспосіб [3] включає буріннясвердловин, що заряджа-

ються гірляндоюрозосереджених зарядів,і виконання камуфлетнихвибухівз

утворенням системи вертикальних, з'єднаних в суцільнущілину порожнин для

розміщенняпанелей. При цьому панелі занурюють на глибину,яка відповідає
глибині закладання споруди. В свердловину перед вибухом заливають

швидкотвердіючийпіщано-цементний розчин, що забезпечуєстійкість стінок

порожнини до моменту встановлення панелей. Панелі виконують з прорізами
по висоті,через які трамбівкоюв нижній частині панелі бетонний розчин з

добавками подають для заповнення пустот піднижнім торцем панелі (рис.1).
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Рис. 1. Технологічна схема споруди: ] - пустотіліпанелі 3 внутріпшімипорожнинами; 2 *-

замкові виступи панелей; 3 -

свердловини; 4 *

порожнини в ґрунті;5 - форшахта

Технологія формування траншеї вибухом полягає у вибурюванні
ланцюжка вертикальних свердловин, їх заряджанніта підриванні.Порожнини,
утвореніпісля вибуху зарядів,розташованих на певній відстаніодин від

одного, утворюють суцільнущілину постійного перерізу.
Конструюваннязарядівскладної конфігураціїв масиві грунтупов”язане з

великими труднощами, тому доцільно розосереджувати вибуховуречовину
(ВР)по довжині свердловини іпідриватизаряди таким чином, Щоб забезпечити

ефект,аналоп'чний ефектувибуху лініїшого заряду.



44

ДЛЯ керування процесом формуваннясуцільноїщілини гірлянднізаряди
розташовують попарно у зарядних свердловинах посерединімайбутньоїверти-
КЗЛЬНОЇ СУЦЇЛЬНОЇЩілини. При цьому свердловини заряджаються через одну,
ЩО дозволяє скоротити витрату ВР, задати напрямок розвитку щілини і
розміститиу незаряджених свердловинах додаткові об'єми закріплюючих
РОЗЧИНЇВ,потрібнихдля утримання стінок щілини до встановлення панелей

(рис.2).
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Рис. 2. Схема розміщеннязарядіві свердловин для утворення камуфлетнихпорожнин: ] -

свердловина; 2 -

дстонуючий шнур; 3 - ВР; 4 - оболонка з пінополістиролу;5 -- суспензіяз
кольматуючим та в'яжучимматеріалом;6 -- вставлена збірнаконструкція

Описана вище схема робітпри вибухумає такі переваги:
1) можливість руйнування проміжківміж свердловинами з частковим

порушенням ґрунту на фронтіударного імпульсу;
2) частина енергіїдетонаційних газів витрачається на стискання і

переміщеннярозчину, яким залито свердловини до вибуху для кольматації
стінок свердловин;

3) відбитіударніхвилі,що утворюються при зустрічіфронтівударних
імпульсів,розширюють щілину між свердловинами, створюючи суцільну
порожнину.

Експериментальнопідтвердженоосновні результати аналітичних
досліджень впшиву довжини вертикального заряду та величини заглиблення
його верхнього торця (висотинабивки)на параметри викиду [4].

Вибух вертикального лінійного заряду поблизу денної ПОВЄРХНЇ
приводить до утворення воронки викицу, об'єм якої залежить відпараметрів
заряду та глибини його закладання і мало залежить від довжини заряду. При
достатньо великій довжині заряду лише верхня його частина відповідаєза
утворення воронки викилу. Подальше збільшення довжини заряду приводить
до формуванняв нижній частині свердловини камуфлетноїпорожнини, яка у
верхнійчастині переходить у воронку викиду.

Розвиток описаної технології передбачає розроблення ефективного
способуутримання стінок спорудженої вибухомділянки щілини від обвалення
на час опускання бетонних панелей через добіртипу та об*ємузакрішпоючих
розчиніву свердловинах.

В подальшому планується відмовитись від застосування опускних
панелей та заповнення щілини протифільтраційнимирозчинами. СТЇЙКЇОТЬ
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стінок щілини забезпечуватимстьсякомплексним використанням явищ, якими

супроводжується вибухсистеми снершіовинних зарядів,а саме: перемішування
закріплюючихрозчинівз прунтом у прилеглих до свердловини шарах, що

піддаються інтенсивномудеформуванню [1], та розрідженняу вибуховій
порожниніпісля різкоїзміни об'ємугазівта їх температури.

Метод ефективнийяк при одночасному підриваннісистеми зарядів,так і

при послідовномупідриванніокремих невеликих зарЯдів.Це дозволяє

захистити споруди на будівельномумайданчикувідсейсмічноїдіївибуху.
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УДК 622.235.535

о кгитввиях снйсмичвской ОПАСНОСТИ

промышлвнных взрывов

В. В. Бойко,докт. техн. наук, А. А. Кузьменко,канд. техн. наук,
Т.В. Хлевнюк, инж. (Институт гидромеханикиНАН Украины)

Виконано оцінкувпливу сейсмовибуховиххвиль через трунтову основу на

інженернібудівлі.Встановлено, що критеріямиоцінкисейсмонебезпеки вибуху
для будівель,що охороняються, є амплітуда масової швидкості коливань та її

частота. Отримано залежності, які дозволяють оцінити допустимінорми
сейсмічних коливань для цегляних та глинобитних будівель,в тому числі

ослаблених тріщинами.

Взрывные работы (ВР)являются одним из важнейших технологических

процессов в порнодобывающей отрасли и при выполнении специальных работ
(разрушениезданий, фундаментов,труб,борьбасо стихией и т.п.).При этом

необходимо обеспечить сейсмобезопасность прилегающей территории с

инженерными сооружениями и проживающеґо населення.

Для прогнозирования интенсивности сейсмовзрывных вопн (СВВ) и

снижения их вредного воздействия необходимо определить основные критерии
сейсмоопасности и их величину для широкого крута охраняемых обьектов. эти


